

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1954. december 2. 6 óra -- perc

PATRONÁZS-MOZGALMAT INDITANAK A BUDAPESTI ÉS A VIDÉKI KÓRHÁZAK
A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK KULTURÁLT, EGÉSZSÉGES ÉLETEÉRT

i KÁ/B/Fd No KM 1954. december 2.

A Mezőgazdasági - és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöksége megbeszélésre hívta meg több budapesti és vidéki kórház igazgatóját, a mezőgazdasági üzemek dolgozóinak egészségügyi helyzetével kapcsolatos feladatok megtárgyalására. A megbeszélésen az igazgató-főorvosok felajánlották kórházaik segítségét a mezőgazdasági üzemeknek. Szakorvosokból komplex-brigádokat szerveznek, amelyek szűrővizsgálatokat végeznek a patronálásra kijelölt mezőgazdasági üzemben a dolgozók, családtagjaik és gyermekeik között. Emellett konzultálás formájában segítséget nyújtanak a körzeti kezelőorvosoknak, súlyosabb esetekben pedig a kórház apparátusával segítik a betegek mielőbbi felgyógyulását.

A kórházak orvosai egészségügyi felvilágosító előadásokat is tartanak a mezőgazdasági üzemekben, hogy a tiszta-ságra, a betegségek elleni megelőző védekezésre neveljék a dolgozókat.

A patronázmunka eredményességéért a MEDOSZ az Országos Közegészségügyi Intézet segítségével rövidesen befejezi a mezőgazdasági üzemek egészségügyi helyzetének feltérképezését.

A tanácskozás résztvevői felhívással fordultak az ország valamennyi kórházához: vegyenek részt ebben a nemes munkában a tudomány, az egészségvédelem eszközeivel munkálkodjanak a mezőgazdasági dolgozók kulturált, egészséges életéért. /MTI/

- - -

A SZOKOTT MENNYISÉGEN FELÜL 10.000 TONNA KRUPPONTALPAT ÉS TÖBB-EZER NEGYZETMÉTER FELSŐBŐRT KAPNAK A CIPÉSZEK

i SJ/Bné/Fd NL P 1954. december 2.

A cipész kisiparosok anyagellátása az utóbbi időben jelentősen megjavult. A szokott negyedévi juttatáson kívül 10.000 tonna kruppontalpat és több ezer négyzetméter felsőbőrt osztanak ki közöttük, hogy fokozottabban mértékben kivehessék részüket a cipők javításából és új cipők készítéséből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. december 2.

6 óra 05 perc

SORONKIVÜL KÉSZÜLNEK A KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK GYÁRTÁSÁHOZ SZÜKSÉGES ALKATRÉSZEK

i TP/Szb/PE NL KM

1954. december 2.

Az Acélöntő- és Csőgyár tervteljesítése az év eleji áramkorlátozást nagyon megsínylette. A gyár dolgozói azóta is keményen dolgoznak az elmaradás pótlásáért. Novemberben sikerült is harminc tonna öntvényt gyártaniuk előirányzatukon felül, s elhatárolták, hogy decemberben újabb harminc tonna öntvényt törlesztenek.

- Tudjuk - mondja Szy Géza főmérnök - hogy teljes egészében már nem lehet tervünket teljesíteni, most azon dolgozunk, hogy legalább azoknak a gépalkatrészeknek öntvényeit készítsük el, amelyek a közszükségleti cikkek gyártó gépekhez szükségesek. A Szegedi Kenderfonógyárnak és más textilgyárnak készülő gépalkatrészeket soronkívüli munkának tekintjük, mert szeretnénk ezzel is hozzájárulni a közszükségleti cikkek gyártásának fokozásához. Emellett persze nem feledkezünk meg a mezőgazdasági gépekhez szükséges alkatrészekről sem. A G 35-ös traktorhoz szükséges differenciál fogaskerekek öntését tervünkben előírt december 31.-i határidő helyett december 10.-re befejezzük.

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói nagy lendülettel kezdtek decemberi feladataik elvégzéséhez. A legjobbak között is élen jár Balázs József formázó, aki előirányzatát csaknem háromszorosan teljesítve, kifogástalan minőségű munkát végez. Nem sokkal marad el mögötte Póta István formázó két és félszeres normaterheléssel. A gyár kohászai Oláh József főolvasztár vezetésével kivesszik részüket a feladatok végrehajtásából. Szerdán az egyik ivfényes kemencénél 114 százalékos napi tervteljesítést értek el. /MTI/

JANUÁRBAN A GANZ VAGONGYÁRBAN UJTIPUSU VILLAMOSKOCSIK GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG

i Hbj/Szb/PE NL P

1954. december 2.

Korábban a Ganz Vagon és Gépgyárban készültek az úgynevezett "stuka" villamoskocsik, amelyek jelenleg a 2-es és a 61-es vonalon közlekednek, évek óta azonban a Ganz Vagonban nem gyártanak szériában villamoskocsit. Most, hogy a kormányprogram előírja a főváros közlekedésének megújítását, ehhez a gyár dolgozói új típusú villamoskocsik készítésével akarnak hozzájárulni. Az új kocsik hasonlítanak majd a "stuka" villamosokhoz, csak korszerűbbek lesznek. A műszaki rajzok elkészültek és januárban megindul a gyártás. Egyelőre tíz kocsi készül s ezzel megteremtik a szériagyártás lehetőségét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954.

december 2.

6 óra 10 perc

EGY HÓNAPPAL AZ ÉV VÉGE ELŐTT A VÖRÖS SZIKRA GYÁRBAN

i DI/Fd/PE NL KM

1954. december 2.

Ha a Vörös Szikra Gyár dolgozói most, az év utolsó hónapjának kezdetekor számbaveszik eredményeiket, elégedettek lehetnek. A tavalyihoz mérten, az idén kétszerannyit kellett termelniük, mégis teljesítették éves befejezett termelési tervüket. Októberben és novemberben öt százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat és december 1.-ig huszmillió forint értékű termékkel készítették többet az előírtnál. Éves tervükön felül összeszerelték azokat az elektromos egységeket is, amelyek a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár export rádióadóállomásához szükségesek.

A gyár vezetői: Vörös György igazgató, Boros Imre főmérnök, Duplai István fődiszpécser szerint, az év utolsó tervidőszakának kezdetekor, a hátralévő feladatokat vették sorra. December végére befejezik a traktorrádió mintapéldányának átalakítását, összeszerelik a magnetofonkészülékek mintasorozatát és megkezdik az új, ötletes gyermekjáték: az elektromos kisvasut sorozatgyártását. A mérnökök és a technikusok elmaradásuk csökkentésén dolgoznak ebben a hónapban, mert az idén-ig nem teljesítették a műszaki fejlesztési terv-előírásait. A gyár vezetői, a műszaki és a fizikai dolgozók pedig olyan munkát végeznek el december 31.-ig, ami szünetel az üzemek életében. A felettes szervek a közelmúltban megszüntették az Elektromechanikai Töltőberendezések Gyárát, - amely sok kis műhelyre széttagoltan, különböző helyeken termelt eddig - és úgy döntöttek, hogy a Vörös Szikra Gyárban szerelik ezentúl a villamos autó-próbapadokat, akkumulátortöltőket és indítóberendezéseket. A megszüntetett üzem gépegyeségei és munkásai tehát december-től kezdve a Vörös Szikra Gyárban dolgoznak. A gépek és az üzemrészek költöztetését pedig termelés-kiesés nélkül akarják megoldani. Új műhelyeket, raktárakat építenek rege-költségen, az ezen kívül szükséges munkákat pedig kölcsönből végzik el. Ütentervet dolgoztak ki az építkezések befejezésére, hogy amint elkészül egy-egy műhely, azonnal megkezdődjék a termelő munka. Az alkatrészgyártók már beköltöztek új munkahelyükre, de a hónap első harmadában a többi üzemrész is felépül. /MTI/

benne

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 kiadás 1954 december 2. 6 óra 15 perc

ÚJ EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNNYEL GAZDAGODIK ZALA MEGYE

i Vid -oz/Tr/Szl -oz P 1954 december 2.

Zala megye új egészségügyi intézménnyel gazdagodik: Zalaezerszeg egyik legszebb helyén mintegy hatmillió forintos költséggel befejezték a megyei kórház új épületét. Az épületben szülészeti, nőgyógyászati, valamint csecsemő- és gyermekgyógyászati kap helyet. A zalaezerszegi megyei kórház ágylétszáma ezzel 502-re emelkedik. A kórházi berendezések nagy része már megérkezett, megkezdtek a kórtér-
mek berendezését is. Az új intézmény előreláthatólag még ebben az év-
ben megkezdheti működését. /MTI/

- . -

FILMHIREK

i -oz/Tr/Szl -oz P 1954 december 2.

Filmhíradó a tanácsválasztásról

A heti filmhíradó "Szavaz a nép" címmel érdekes képeket közöl a tanácsválasztás eseményeiről. A képek bemutatják hogyan szavazott Budapest, hogyan szavaztak a tudósok, művészek, gyári dolgozók, háziasszonyok, kisiparosok, híres sportolók stb. A választás napján a filmhíradó munkatársai felvételeket készítettek az ország legkülönbözőbb részein, így Kazincbarcikán, Komlón, Matyóföldön, a nátrai erdőkben, Tápén és több más helyen. Valamennyi kép szemlélteti azt az egységet és erőt, amely a választások során országsszerte megmutatkozott.

Öt filmben együtt

Déry Tibor Kossuth-díjas író "Simon Menyhért születése" című kisregényéből készült filmben Mészáros Ári Kossuth-díjas, kiváló művész és Szirtes Ádám ötödik alkalommal játszik együtt filmben. A két kitűnő művész a "Talpala tnyí föld", "Felszabadult föld", "Kis Katalin házassága" és a "Kiskrajcár" című nagyszerű alkotásokban szerepelt együtt. A "Simon Menyhért születése" című filmben mellőttük a magyar színészgárda számos nagyszerű képviselője sorakozik fel, köztük Gézen Gyula, Kossuth-díjas, Ördemes művész, Pécsi Sándor és Barsi Béla Kossuth-díjasok, valamint Solti Bertalan és Kovács Terus. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1954 december 2.

6 óra 20 perc

A KÖBÁNYAI VAS- ES ACELÖNTÖDE DECEMBERBEN MÁR AZ 1955 EVI TERVEBEN ELŐIRT MEZŐGAZDASÁGI GÉPALKATRÉSZEKET GYÁRTJA

1 TP/Bné/Szl NL, KM

1954 december 2.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói ismeretükhöz híven határidő előtt novemberben elkészítették a mezőgazdasági gépalkatrészeket. Így december elsejétől már az 1955-i tervükben előirt mezőgazdasági gépalkatrészek gyártásán dolgoznak. A kőbányai kohászok, esztorgályosok, lakatosok a műszaki vezetőkkel együtt az év elején vállalták, hogy a jáki, a gulácsi és a kislétai gépállomás dolgozóit munkával, gépalkatrésszel, szerszámmal segítik. Ezideig csaknem 400.000 forint értékű munkát, gépalkatrészt adtak a gépállomásoknak. A gyár dolgozói a mezőgazdasági gépalkatrészek gyártásán kívül egyéb feladataikról sem feledkeznek meg. Novemberi készlet-termelési tervüket az előzetes számítások szerint több mint 103 százalékra teljesítették. Az éves terv teljesítésében Léber Márton öntvényköszörűs mutatja fel a legjobb eredményt, december elsején például előirányzatát csaknem háromszorosára teljesítette. A kiváló köszörűs dicséretére válik, hogy az elmúlt három hónap alatt több mint 6500 forint értékű köszörűkövet takarított meg. Léber Mártonnal együtt emlegetik Valkai István formázó nevét, aki átlagosan több mint kétszeresére teljesíti előirányzatát és a selejt elleni küzdelemnek is példamutató harcosa. Minőségi munkát végez és hónapok óta nem volt magasabb a selejtje 0.4 százaléknál./MTI/

ELKÉSZITIK A VADÁSSZSÁKMANYT AZ ERDEI-LAK ÉTTEREMBEN

1 KL/Szb/Szl

Vs NL,P

1954 december 2.

A Szőpvölgyi uti "Erdei-lak" étteremnek sok a látogatója. Egyesek hangulatért, mások jó konyhájáért keresik fel. Ezt a budai kisvendéglőt Kolozsvári töltöttkáposztája tette híressé. Most a vadász-szezonban gondoskodtak arról is, hogy a vadászok is szívesen látogassák: ez az egyetlen hely Budapesten, ahol elkészítik a vadat, amit a vadász magával hoz. Az "ujítást" most vezették be. Egy fácánt tüzdelve például 10 forintért készítönek el. Az étteremben adnak hozzá fűszereket, s füstöltszalonnát.

Az ételek mellé finom magyar borokat szolgáltatnak fel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1954 december 2.

6 óra 25 perc

TÖMEKKULTURÁLIS ELETÜNK HIRRI

ö Vid -oz/Tr/Szl

-oz

P

1954 december 2.

Kamarazenekar alakul a nagy-
atádi járási kulturházban

A nagyatádi járási kulturház újjászervezett vezetősé-
gének kezdeményezésére kamarazenekart alakítanak a község zenéértő
dolgozóiból. A kulturház vezetősége máris beszerezte a szükséges hang-
szereket és megkezdte a zenekar szervezését. A tervek szerint a zene-
kar egyelőre 15 főnyi lesz, a létszámot a későbbiek folyamán majd nö-
velik.

Több mint 400 Szabad Föld
Téli Estét tartottak ed-
dig Bács megyében

A Szabad Föld Téli Esték előadásai igen népszerűek
Bács megye községeiben. Az új oktatási évadban eddig több mint 400
Szabad Föld Téli Estét tartottak a megye községeiben. Különösen nép-
szertűk a mezőgazdasággal kapcsolatos előadások.

Városi könyvtárat kapott
Oroszlány

A Komárom megyei tanács és a Tatabányai Szénbányá-
szati Tröszt segítségével Oroszlány városi könyvtárat kapott. A na-
pokban megnyitott új könyvtárban több mint 1800 könyv áll a bányászvá-
ros lakói rendelkezésére.

Jelentősen emelkedett a komlói
Zrinyi Ilona kulturotthon
látogatóinak száma

Komló dolgozói a nyár derekán vették birtokukba az
építők kötelemes, korszerű kulturotthonát. A szépen berendezett,
jól felszerelt szakköröknek, valamint a kulturotthon táncos rendezvé-
nyeinek azonban, egyesek fegyelmezetlen viselkedése miatt, eléinte
kevés látogatója akadt. A hibákon okulva a Zrinyi Ilona kulturotthon
vezetősége klubigazolvánnyal látta el az otthonba járó fiatalokat.
A kulturotthon vezetősége azoktól, akik fegyelmezetlenül viselkedtek,
visszavonta a klubigazolványt. Ez a módszer igen jó nevelőhatásnak
bizonyult. Néhány hónap alatt jelentősen emelkedett a kulturotthon

M T I B E L F Ö L D H I R E K

B 7 kiadás 1954 december 2. 6 óra 50 perc

/TÖMEGKULTURÁLIS...FOLYT. ö Vid -oz/Tr/Szl -oz P / főnyi

látogatottsága. Megjavult a szakköri élet is, a 35 /szimfónikus zenekar minden tagja pontosan eljár a próbákra és ennek a megváltozott szellemnek köszönhető, hogy megalakul a kulturotthon színját-szó együttese is.

Hírek a fővárosból

A Színház- és Filmművészeti Főiskola a Lenin Inté- zettel közösen irodalmi matiné sorozatot indított el. Eddig Petőfi és Radnoti-előadást tartottak, legközelebb - december 12-én - Vö- rösmarty-matinét rendeznek.

x x x

A Szabó Ervin Könyvtár Sziláryi Dezső-tér 5 számú házban lévő fiókja december 6-án, délután 6 órakor műsoros olvasó- értekezleten ünnepli a fiók fennállásának ötödik évfordulóját. A könyvtár vezetője Krudy Gyula leánya, Krudy Zsuzsa, aki most írja édesapja életrajzát.

x x x

A Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak művésztelepi munkáiból összeállított kiállítása már meglekinthető a Fővárosi Ope- rettszínház előcsarnokában és a Hídépítő Vállalat Sztálin-ut 98 számú házban lévő kulturteremben.

x x x

Az Új Magyar Könyvkiadó a "Világirodalom klasszikusai" sorozatban megjelentette Gorkij "A zanya" című regényének új kiadá- sát.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál Jókai Mór "Az aranyember" című regénye jelent meg új kiadásban. Új kiadást ért meg Móricz Zsig- mond "Rózsa Sándor" regényciklusa is.

Mikszáth Kálmán legjobb elbeszéléseit gyűjtötte egy- be az Ifjúsági Könyvkiadó "A nőhai bárány" című kötetben.

Szabó József "Erdei emberek" című kötete új elbeszé- lőt mutat be. /MTI/

- . -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1954 december 2. 6 óra 35 perc

UJÉVTŐL KEZDVE ILLET KEKENT JELENNEK MEG AZ OLCsó KÖNYVTÁR KÖTETEI -
A KÖNYVEK ELŐFIZETÉSBEN IS KAPHATOK LESZNEK

i - cz/Tr/Szl - cz P 1954 december 2.

Ezév februárjában jelentek meg az Olcsó Könyvtár-sorozat első kötetei. A sorozatban, mint ismeretes, a magyar és a világ-irodalom legjelesebb, leghíresebb alkotásait adták ki. A közönség minden új könyvet úryszolván napok alatt elkaphodott. Az olvasóközönség köréből érkező kéréseknek eleget téve 1955 januárjától kezdődően nem kéthetenként mint eddig, hanem hetenként jelennek meg az Olcsó Könyvtár-sorozat új kötetei. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat lehetővé teszi azt is, hogy az érdeklődők előfizethessenek a sorozatra és így országsszerte folyamatosan hozzájuthassanak a népszerű sorozat minden számához.

Az Olcsó Könyvtár-sorozatban 1955 első negyedében a következő művek jelennek meg: Kaffka Margit: "Színek és évek", Móricz Zsigmond: "Uri muri", Gorkij: "A mester", Nagy Lajos: "A tenitvány", Leacock: "Humoreszkek", Jókai Mór: "Uj Zrínyiász", Howard Fast: "Az utolsó határ", Torsánszky J. Jenő: "Legenda a nyulpaprikásról", Verne: "Dél csillaga", A. Tolsztoj: "Ibikusz", Boccaccio: "Novellák".

Előfizetéseket 1955 első negyedére valamennyi állami könyvesbolt már most elford. Az előfizetés díja az első negyedévben megjelenő 13 kötetre 43 forint. Az egyes kötetek az előfizetők kívánsága szerint vagy a könyvesboltban vehetők át, vagy postán kézbesítik ki a megrendelők lakására. /MTI/

- . - /"Szegény gazdagok" két kötetben,
Mikszáth Kálmán:

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 december 2

13 óra 15 perc

TÖBB MINT 4500 LITER TEJET ADOTT A KÖZELLÁTÁSNAK ZALA EGYE LEGJOBB EGYÉNI TEJTERMELŐJE

Vid R/B No H-6 VE

1954 december 2

Dezsényi Vilmos tekenyei egyéni gazda, Zala megye legjobb egyéni tejtermelője, az év elején háromezer liter szabadtej szállítására kötött szerződést a szövetkezettel.

Dezsényi Vilmosnak két törzskönyvezett magyartarka tehene van. A rendszeres tőgymasszázzsal, gondos etetéssel és ápolással elérte, hogy például 7 éves Zsömle nevű tehene az ősz folyamán 24 liter tejet is adott naponta. Teheneit háromszor feji.

A kiváló állattenyésztő az elmúlt 11 hónap alatt beadásán felül 4567 liter, 4.1 átlag zsírfokos tejet szállított a szövetkezetnek. A szorgalmas gazda fáradsága kamatosan megtérült. A tejből 11.480 forint volt a bevétele. Ebből egész évi adóját rendezte, új boronát vett, most pedig rádiót és villanymeghajtásos szecskavágót akar vásárolni. A nagy összegben felül a beszállított tej után több mint nyolc mázsa korpát is kapott./MTI/

EREDMÉNYES ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI ELŐADÁSOK NÓGRÁD MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné.VE

1954 december 2

Nógrád megyében a balassagyarmati járás népfrontbizottságának javaslatára az állatorvosok rendszeresen tartanak állategészségügyi előadásokat a falvakban. Eddig 26 községben ismertették a fertőző állatbetegségek elleni védekezésnek, a betegségek megelőzésének és gyógyításának módját.

Előadásokat rendeztek a többi között a baromfi-pestisről is. Drégelypalánkon, Honton, Szügyön és több más községben, ahol eddig idegenkedtek a baromfik beoltásától, az előadás meghallgatása után a gazdák sorra vitték állataikat oltásra./MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 december 2

13 óra 20 perc

SEGITI A TERMELŐSZÖVETKEZETEKET A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS
VAS MEGYEI IRODÁJA

Vid R/B No Hné VE

1954 december 2

Alig egy hónapja alakult meg Vas megyében a Termelőszövetkezeti Tanács megyei irodája és máris sokat segített a termelőszövetkezeti parasztoznak.

A zárszámadáskor például több vállalat jogtalan követeléseket támasztott a termelőszövetkezetekkel szemben. Így a horvátvidéki termelőszövetkezettől a terményforgalmi vállalat zsák-tartozás címén 27.000 forintot követelt. A Termelőszövetkezeti Tanács irodája - a tsz bejelentésére - megvizsgálta az ügyet és amint megállapította, hogy a vállalat követelése jogtalan, az összeget nem engedte kifizetni. Hasonló eset fordult elő az ikervári termelőszövetkezeteknél is, ahol ugyancsak a Termelőszövetkezeti Tanács Irodája intézte el a vitás kérdést./MTI/

KÉT ÚJ CIKKET KÉSZIT A GYŐRI KEKSZ ÉS OSTYAGYÁR

i Gö/Bné NL Hné VE

1954 december 2

A Győri Keksz- és Ostyagyárban a pusztító árvíz júliusban tíz napig megbénította a termelést. Amint lecsitult a dühöngő folyó, a kekszgyáriak visszatértek gépeikhez s azóta nem csak pótolták a kiesést, hanem negyedévi tervükön felül 760 mázsa édességet is készítettek. Jó munkájukért elnyerték az élizem-kitüntetését.

Most, az év utolsó negyedében is sorra aratják szebbnél-szebb munkagyőzelmeiket. Husz nappal ezelőtt befejezték évi tervüket s novemberi előirányzatukat csaknem 20 százalékkal túlszárnyalták. A gyár ebben a negyedévben már kétszer annyit termel, mint a múlt év hasonló időszakában. A többi között 820 mázsa szaloncukrot és 200 mázsa különböző édességet gyárt karácsonyra.

Gondoskodnak a választék bővítéséről is. Most kezdték meg a piskóta tortalap gyártását, amiből az év végéig 26 mázsaát kap Budapest lakossága s hamarosan hozzákezdnek a dióskeksz készítéséhez is./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 december 2

13 óra 20 perc

TIZENÖT IDEIGLENES JÁTÉKBOLTOT NYITNAK A KARÁCSONYI FORGALOM
IDEJÉRE PEST MEGYÉBEN

m2

1954 december 2

A belkereskedelmi minisztérium és a közalkalmazottak szakszervezete vándorzászlajával kitüntetett Pest megyei tanács kereskedelmi osztálya megtette intézkedéseit a várható nagyobb decemberi forgalom zökkenőmentes lebonyolítására. Központi árukészlet mellett nagyobb mennyiségű fa- és gumijátékot vásárol a megye helyiipari vállalataitól, a kisipari szövetkezetektől és a kisiparosoktól. A nagymennyiségű/ideiglenes játékboltokban adják el. A megye városaiban és nagyobb községeiben, a többi között Cegléden, Nagykörösön, Monoron, Gödöllőn és Aszódon kiállítást rendeznek, ahol mindjárt árusítják is a játékokat. A megyében összesen 15 ilyen ideiglenes játékboltot nyitnak./MTI/ /árut

HÓFOGÓ PÁSZTÁKAT TELEPITENEK SOMOGYBAN

1954 december 2

A somogyi községek dímbes-dombos hatáiraiban a téli hóviharak idején sokszor járhatatlanok az utak. A Kaposvári Utfenntartó Vállalat most a hófuvásnak legjobban kitett területekre hófogó erdősávokat telepít. Többi között Ráksi község előtt a főúton két kilométer hosszúságban létesítenek hófogó pásztát. Ehhez mintegy 30.000 facsemetét ültetnek el.

Az utfenntartó vállalat négyéves programot dolgozott ki hófogópaszták létesítésére./MTI/

A MAGYAR NÉPHADSEREG SZINHÁZ.

1954 december 2

igazgatósága közli, hogy a december 3-1 esti előadás rendkívüli ünnepi előadás miatt elmarad. A jegyeket a pénztár becseréli./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 december 2

13 óra 25 perc

TÉLAPÓ-ÜNNEPSÉGRE KÉSZÜLNEK A SZOLNOKI UTTÖRŐHÁZBAN

i Vid -cz/F -cz Hné VE 1954 december 2

A szolnoki uttörőházban december 5-én nagyszabású Télapó-ünnepséget rendeznek. Az irodalmi szakkör tagjai kis rádiójátékot írtak erre az alkalomra "Télapó" címmel, amit a színjátszók vasárnap délután a házi rádióstúdióban adnak elő. Az uttörőházban vasárnap egész napos "játéknapot" tartanak, amelynek során asztali tekejátékban, célbadobásban, kép- és keresztrejtvénymegfejtésben mérlik össze erejüket a gyermekek. A versenyben sok pontot szerző gyermekeket a Télapó a délutáni ünnepségen megjutalmazza./MTI/

DECEMBER 5-ÉN ÉS 6-ÁN EMLÉKEZNEK MEG A FELSZABADULÁS TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRÓL SZTÁLINVÁROS DOLGOZÓI

i Vid -cz/F -cz Hné VE 1954 december 2

December 6-án lesz tíz évtizede, hogy a szovjet csapatok felszabadították Dunapentelét és környékét. Nagyon változott azóta az élet a pentelei fennsíkron. A felszabadulás tizedik évfordulóját kétnapos ünnepségen, december 5-én és 6-án Sztálinváros Ó- és Újvárosának lakói együtt ünneplik meg. Vasárnap az óvárosi dolgozó parasztok régi kívánságára megnyílik a Hazafias Népfront és a tanács támogatásával létesített gazdakör, ahol "Harcban a szabadságért" címmel színes ünnepi műsort rendeznek. December 6-án, hétfőn az újvárosi "Dózsa" filmszínházban rendez ünnepi műsoros estét a Hazafias Népfront./MTI/

MEGJELENT MAGYAR NYELVEN LENIN MŰVEINEK 11. KÖTETE

k ÁKV § Li Hné VE 1954 december 2

A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven Lenin Műveinek 11. kötete. Ez a kötet Leninnek 1906 június és 1907 január közötti írásait tartalmazza. A kötetbe foglalt művek nagyrésze olyan kérdésekkel foglalkozik, amelyek az I. Allami Duma szociáldemokrata frakciójának tevékenységével, a дума feloszlásával és a II. Duma választási kampányának megindulásával függnek össze./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 december 2

13 óra 30 perc

HÍRMASSZÜLETTEK NAGYKANIZSÁN

i Vid -cz/F -cz Hné VE 1954 december 2

Magyar Istvánné senjénházi asszony néhány nappal ezelőtt három egészséges gyermeknek adott életet a nagykanizsai kórházban. A két leány és egy fiúgyermek születési súlya átlag 2100 gramm volt. Az anya és gyermekei egészségesen hagyták el a kórházat.

/MTI/

NÉGYÉVI BÖRTÖN HATÓSÁGI KÖZEG ELLENI TÁMADÁSÉRT

i Vid § LI Hné VE 1954 december 2

A zalaegerszegi járásbíróság tárgyalta Németh József és Orbán Gyula zalaegerszegi lakosok, valamint Adorján Béla andráshidei lakos bűnjét. Németh József két társával november 1-én az andráshidei italboltban mulatozott. Ittas állapotban a bolt berendezési tárgyait rongálta. A boltvezető felszólította, hogy térítse meg a kár összegét, mire Németh József fenyegetőzni kezdett. A boltvezető a faluban tartózkodó szolgálattevő rendőrt hívta segítségül. Németh József az ügyeletes rendőr felszólításának sem tett eleget. Mikor a rendőr az italboltból el akarta távolítani, mindhárman rátámadtak és tettelegesen bántalmazták.

A járásbíróság Németh Józsefet, aki egy ízben hasonló cselekedetért már volt büntetve, hatósági közeg elleni erőszak és társadalmi tulajdon sérelmével elkövetett rongálás büntetésében bűnösnek mondta ki, ezért négy évi börtönbüntetésre ítélte. A járásbíróság bűnösnek mondta ki továbbá Adorján Bélát és Orbán Gyulát, hatósági közeg elleni erőszak büntetésében, ezért Adorján Bélát kettő, Orbán Gyulát másfél évi börtönbüntetésre ítélte./MTI/

ÚJ KIADÁSBAN A "MEZŐGAZDASÁGI ZSEBKÖNYV"

k ÁKV. B No Hné VE 1954 december 2

A Mezőgazdasági Könyvkiadónál megjelent a "Mezőgazdasági Zsebkönyv" második, átdolgozott és bővített kiadása. Az általános rész kiegészítése mellett lényegesen bővült a növénytermelési, a kertészeti és a növényvédelmi rész is. Az állattenyésztésben a legfontosabb bővítést a takarmánytermelés adatai és a legfontosabb állattenyésztési tudnivalók jelentik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14. kiadás 1954. december 2.

13 óra 35 perc

DECEMBER 13-ÁN KEZDŐDIK A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI ELŐADÁSSOROZAT

k Li Gy VE 1954. december 2.
Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1954. októberi határozata alapján - mely a többi között a közgazdaságtudományi ismeretek terjesztésének fokozását is célul tűzi ki - a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem e tanévben nyilvános közgazdaságtudományi előadásorozatot rendez. Az előadások aktuális közgazdaságtudományi kérdésekkel foglalkoznak. Az előadásorozat egyes előadásait gazdasági életünk vezetői és az egyetem professzorai tartják.

Az előadásorozat megnyitása és első előadása 1954. december 13-án délután 6 órai kezdettel lesz az egyetem /IX. Dimitroff tér 8./ I.sz. előadótermében.

Az előadásorozatot az egyetem rektora, Fogarasi Béla akadémikus nyitja meg. Az első előadást kereskedelmünk egyes időszerei elméleti és gyakorlati kérdéseiről Bognár József belkereskedelmi miniszter, egyetemi tanár tartja.

Szabad belépés meghívó nélkül./MTI/

A KÖLCSONÓS SEJTÉSÉG SZÉP PÉLDÁJA: Új darálót helyeznek üzembe Érpatakon a termelőszövetkezeti parasztek és az egyéni gazdák

Vid R/B/Gy No KM 1954. december 2.

"Szabolcs megyei Érpatak lakosságának régi kívánsága, hogy községük darálót kapjon. Jelenleg ugyanis több, mint 100 dolgozó paraszt szekerelik át hetenkint a nyolc kilométerre lévő Újhegytóra, hogy kukoricáját megdaráltassa. Az "alkotmány" termelőszövetkezetnek van ugyan darálója, de a községtől távol eső tanyán, ahol még a tejszem tudja használni.

A községi népfront-bizottság a közös kérdés megoldására egybehívta a falu dolgozó parasztságát. Megállapodtak, hogy a szövetkezet beállítja a darálót Érpatakra, a község egyéni gazdái pedig helyiséget építenek számára. A falulokói nagy kedvvel fogták a darálószer építéséhez és szerdán már le is rakták az alapot. A közös daráló üzembehelyezése után naponta több mint 100 kilométernyi utat takarítanak meg az érpataki dolgozó parasztek./MTI/

B 15. kiadás

1954. december 2.

13 óra 40 perc

ÜVEGSZEKRÉNYBE LEROLNEK A KAPU ALATTI TELEFONOK

i KF/Szb/Gy No KM 1954. december 2.

A nyilvános távbeszélőkészülékek megóvása érdekében a nyáron kapu alatti telefonokat létesített a posta. A védőberendezés nélkül polcokra szerelt telefonokat azonban belepte a por, a pára, s hamar rongálódtak. Ennek elkerülésére a posta javítóüzemének dolgozói most kis üvegszekrényeket készítettek a kapu alatti telefonokhoz. Az I. kerület Áttila utca 65. és az Ostrom utca 10. szám alatti telefonokra már fel is szerelték a kis szekrényt, és a hét folyamán még újabb nyolc készüléket helyeznek üvegszekrénybe. /MTI/

400 MÁZSA HUS ÉS ZSIR TERVEN FELÜL - Jó eredményeket értek el vitamínos takarmányozással a szentegáti kísérleti gazdaságban

Vid R/B/Gy No KM 1954. december 2.

A szentegáti kísérleti gazdaságban befejeződtek azok a kísérletek, amelyekben a növekedésmalacokat állástól a leválasztásig B.12-es vitaminnal erősítették. A vitamínos takarmánnyal táplált malacok választási súlya darabonként átlag 1 kiló 40 dekával haladta meg a vitaminadaglás nélkül felnevelt malacok súlyát. A kísérleteket a jövőben a sülőkkel folytatják. A tapasztalatok szerint az így takarmányozott állatoknak erősebb a csontozata, jobban gyarapodnak és ellenállóbbak a bélbetegségekkel szemben.

A gazdaság dolgozói a kísérlet szócéljával növelni akarják eredményeiket, amelyek már most is jelentősek. A december első felében leszállítandó hizókkal nemcsak teljesítik hizlalási tervüket, hanem ezen felül 400 mázsa húst és zsírt is adnak karácsonyra. /MTI/

A TERMELESI BIZOTTSÁG JAVASLATÁRA BEMUTATÓKKAL KÖRHA ÖSSZE A SZAKELŐADÁSOKAT KISKUNMAJSAÁN

Vid R/B/Gy No KM 1954. december 2.

Bács megyében a kiskunmajsai termelési bizottság segíti a dolgozó parasztek téli oktatását. A bizottság javaslatára a növénytermelésről, az állattenyésztésről, a szőlő- és gyümölcs termesztésről tartott előadásokat gyakorlati bemutatókkal kapcsolják egybe egy-egy példamutatón dolgozó paraszt gazdaságában, ahol mindjárt tapasztalatcserét is rögtönöznek.

Legutóbb a szakaszos trágyakezelésről tartottak gyakorlati bemutatóval egybekötött előadást. Utána több hallgató, köztük Erdélyi Ferenc középparaszt is elhatározta, hogy gazdaságában bevezeti a trágya szakaszos kezelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 december 2

13 óra 45 peró

"A FILOZÓFIA IDŐSZERÜ KÉRDÉSEI" CIMŰ SOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐADÁSA

& Tr Li Hné VE

1954 december 2

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "A filozófia időszzerű kérdései" című, nagy érdeklődéssel fogadott előadássorozatában december 7-én, kedden délután 6 órakor Szamosi Géza egyetemi docens tart előadást a "Modern természettudomány új eredményei és a törvények objektivitásának problémája" címmel. Az előadás mindenekelőtt a fizikai új felfedezéseit ismerteti és megvilágítja azt a világnézeti harcot, amely a nemzetközi tudományos életben folyik az eredmények értékelése terén. Az előadás színhelye a MEDOSZ színházterme. Jegyek és bérletek az előadás színhelyén és a társulat székházában /VIII. Bródy Sándor utca 16/ kaphatók. /MTI/

ERDŐMÉRNÖKÖK ORSZÁGOS ANKÉTJA SOPRONBAN

k Ká/B No Hné VE

1954 december 2

A Soproni Erdőmérnöki Főiskola ebben az évben is megtartotta országos ankétját, amelyen az erdőmérnök-képzés oktatási kérdéseit, az új erdőmérnökök gyakorlati működésének problémáit, az erdőgazdaságfejlesztési terv végrehajtásának feladatait beszéltek meg. Az ankétot Haracsi Lajos igazgató elnöki megnyitása után Sébor János egyetemi tanár tartott előadást, amit számos hozzászólás követett.

Az értekezleten élénk tapasztalatcsere alakult ki az ország különböző vidékeiről Sopronba sereglett erdőmérnökök között. /MTI/

JÓL HALAD A TERMELÉSI SZERZŐDÉSEK KÖTÉSE

i Kő/B No Hné VE

1954 december 2

Országszerte gyors ütemben halad a növénytermelési szerződések kötése.

Tolna megyében alig egy-két hét alatt az előírábzyott terület több mint 80 százalékát lesterződtek.

Különösen jók az eredmények a cukorrépánál, a magkendernél, az olajlennél és a sperőciroknál. Seprőcirok termelésére az idén több olyan megyében is tömegesen kötöttek szerződést, ahol eddig ezt a növényt nem termelték. /MTI/

B 17. kiadás

1954. december 2.

18 óra 50 perc

65 KILÓS DÖNTŐFÜRÉSZ A PESTVIDÉKI ERDŐGAZDASÁGBAN

Vid R/B/Gy No XII 1954. december 2.

A pestvidéki állami erdőgazdaság dolgozói számára új gépet kaptak az erdőgazdaságok fejlesztéséről hozott miniszter-tanácsi határozat óta. Ugyanakkor maguk is gondoskodnak arról, hogy munkájukat újításokkal könnyítsék.

Az erdőgazdaság állandó feladata, hogy ápolja az erdőket és kialakítsa a fasorokat. Ehhez a munkához azonban a nehéz terep miatt nem mindenkor szállíthatják a súlyos fektetmelő felszerelést. Ezen a bajon segített Király Miklós, az erdőgazdaság igazgatója, aki egy könnyű, gumikerekeken mozgó döntőfűrész szerkesztett. Két kerékpárkerékre léghűtéses motort szereltek, amely egy 500 milliméter átmérőjű körfűrészlapot hajt meg. Ezzel 25 centi átmérőjű fát is könnyűszerrel kivághatnak. A 65 kilós géppel könnyen mozoghatnak az erdőben.

A könnyű döntőfűrész a kísérletek során kitűnően bevált és leírás át most eljuttatták a földművelésügyi minisztérium újítási bizottságához. /MTI/

A VASUTI PÁLYATESTEK GYOMTALANÍTÁSÁVAL KISÉRLETÉZIK A NÖVÉNYVÉDELMI KUTATÓ INTÉZET

i MS/B /Gy No VI 1954. december 2.

A Növényvédelmi Kutató Intézet jövő évi feladat-tervében fontos helyet foglal el a vasuti pályatestek gyomtalanításának kérdése. Amíg a kalászosok gyomtalanítására ugynevezett szelektív irtószereket használnak, amelyek csak a kétszikű gyomokat pusztítják, addig a pályatesteken mindenféle növényt, egyszikűt, kétszikűt egyaránt elpusztító készítményt kell alkalmazni. További követelmény, hogy a permetezéshez kevés vizet kelljen felhasználni. Cövdőre széleskörű kísérletekben próbálják ki a különböző külföldi és hazai készítményeket. /MTI/

B 18. kiadás

1954. december 2.

14óra 15perc

AZ ÚJ TANÁCSKÖR ORSZÁGSZERTÉ SEGI ENK A NÉPFRENT-BIZOTTSÁGOK PROGRAMJÁNAK MEGVALÓSÍTÁSÁT

ö Vid -cz/F/Gy -cz KM 1954. december 2.

Országsszerte ezekben a napokban alakulnak meg az új tanácsok. A megválasztott tanács tagok azonban számos helyen még sem várva a tanácsok alakuló ülését, máris munkához láttak, hogy segítsék a népfrent-bizottságok programjának megvalósítását és teljesítsék azokat a megbízatásokat, amelyeket még a tanács tagjelölő gyűléseken kaptak választóiktól.

Munkáiban az új tanács tagok Borsodban

A Borsod megyei Kegyesbénye községben az elmúlt években vezették be a villanyt a lakosság, az utóbbi időben sokat sürgette a közvilágítási hálózat bővítését. A megyei tanács a szükséges pénzügyi hitelt is biztosította, a munkálatok elvégzéséhez azonban társadalmi munkára is szükség lett volna, de a társadalmi munka megszervezésével a legutóbbi időkig senki sem törődött. A tanácsválasztást követően az új tanács tagjai maguk fogták ásót és lapátot, mások faragófejszét, s két nap alatt elkészítették, felállították az utcák jobb világításához szükséges villanypóznákat.

Léndárdaróc községben az elmúlt években jól felkészült művészeti együttes működött. A csoport azonban szétesett, mert nem volt, aki foglalkozzon velük. Most az általános iskola egyik nevelőjét is tanács taggá választották, aki mihamarabb készkedve megkezdte a csoport szervezését. Felkutatják a községben szeretszót lévő hangszereket, s azokat is, akik játszani tudnak rajtuk, s a zenekart máris megalakították. /felkeresték

Lemesak a társadalmi munkában, hanem az állampolgári kötelesség teljesítésében is éljenjünk a tanács tagok. A miskolci járásban lévő Böcs és Ládpetri községben a megválasztott új tanács tagok szerdájig eleget tettek egész évi baromfi- és tejásbendési kötelezettségüknek.

Göncrúszkán a tanácsválasztást követő első napokban a népfrent-bizottság tagjaival tartottak megbeszélést az új tanács tagok. Ruszkai Pál újonnan megválasztott tanács tag javaslatára elhatározták, hogy az állatállomány terén elért eredmények fokozása érdekében a népfrent-bizottság felveszi programjába a takarmánytermelés növelését, s jövőre mintegy 50 holddal több lucernát és lóherét vetnek a határban. Tervezték azt is, hogy a község határában évenként legalább 5 hold új telepítéssel bővítik a szőlőket és a gyümölcsösöket. Végül a tanács tagok és a népfrent-bizottság tagjai elhatározták, hogy társadalmi munkával befejezik a falun /Folyt. köv./

B 19. kiadás

1954. december 2.

13 óra 15 perc

/Az új tanácsstagok...folyt./ ö Vid -cz/R/Gy -cz KM

keresztül folyó Peretka patak szabályozását és így mintegy 150-200 hektár termését mentik meg évente a tavaszi árvizek pusztításaitól.

Nagyszabású tervek Székesfehérvárott

Székesfehérvár egyik választókerületének lakói ismét tanácstaggá választották Molnár Tibort, a városi tanács városgazdálkodási osztályának főmérnökét. A tanács feladatairól és saját terveiről Molnár Tibor a következőket mondja:

... Legsürgősebb feladatunk a lakáskérdés megoldása. Ebben az esztendőben a tatarozások során sok lakást hoztunk rendbe, de ezt a munkát jövőre még fokozniunk kell. A tanácsunk az eddigieknél feltétlenül nagyobb segítséget kell nyújtania azoknak, akik a maguk erejéből akarnak családlházat építeni. A sürgős feladatokon kívül a távolabbi jövőre is gondolunk. Tanácstagi munkám során például szeretném elősegíteni a háboruban elpusztult Vörösmarty-színház tervezett helyreállításának, valamint a szabaltéri színpad befejezésének ügyét. Ki kell bővíteni a városi kulturotthonat is, ahol az átalakítás után a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat olvasó- és klubhelyiséget kap. A jövő év tavaszán fejezzük be a ráchegyi általános iskola építését és az öreghegyi iskola kibővítését. Ezeknek a befejezése után is gondolnunk kell további iskolák építésére, bővítésére, mert a tanulók száma állandóan növekszik a városban.

Molnár Tibor városi főmérnöknek nem kis érdeme van abban is, hogy Székesfehérvár arányos fejlődése és rendezése érdekében kidolgozták a város 30 évre szóló általános városrendezési tervét. A részletes városrendezési tervek közül már teljesen elkészült a vasútállomás előtti Béke-tér rendezési terve, valamint a Béke-tértől a Vörösmarsreg-utig terjedő városnegyed - amely a háboruban a legtöbbet szenvedett - beépítési terve, valamint a Vörösmarty-tér beépítési és forgalomjavítási terve. Befejezés előtt áll az új belvárosi negyed részletes rendezési és beépítési terve is. A tervek elkészítésénél, valamint a tatarozási és a helyreállítási munkák során mindenütt nagy gondot fordítottak arra, hogy a város gazdag műemlékeit megóvják, illetve eredeti formában helyreállítsák. /MM/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. december 2.

14 óra 15 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy VE ön A Meteorológiai Intézet jelenti december 2-án,
csütörtök délután:

Északon gyenge fagyok

A kelet-európai hideg lassan veszít erejéből.
Az óceáni enyhe légtömegek, elárasztva Közép-Európát, a Szovjetunió nyugati határáig nyomultak előre.

Hazánkban szerdán erősen felhős, a Dunántúlon ködös volt az idő. Több helyen hullott kisebb eső. A hőmérséklet tovább emelkedett. Általában a legmagasabb hőmérséklet 7-10 fok között volt, de délen 10-14 fokot is mértek, sőt Pécsen 16 fokot ért el a felmelegedés. Éjszaka az északnyugati megyékben gyengén fagyott, máshol 2-5 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás péntek^{en} estig: Párás, ködös idő, csökkenő felhőzet, holnap legfeljebb néhány helyen kisebb eső, vagy ködszitalás. Mérsékelt légáramlás. Az enyhésé gyengül, északon gyenge hajnali fagy. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon 0 - mínusz 3, délen 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4 - 7 fok között, mélyebb fekvésű helyen 4 fok alatt.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 3 fok között lesz./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 december 2

14 óra 55 perc

AZ ENYHE IDŐBEN UJBÓL TELJES ERŐVEL MEGINDULT A TÁROLÁS 135 BUDA-
PESTI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI LERAKAT TÉLI ELLÁTÁSÁRA

i n. j. / B No Hné VE

1954 december 2

Az enyhe időben a földművesszövetkezetek ismét tel-
jes erővel megkezdik a tárolást, hogy biztosítsák a főváros területén
lévő 135 földművesszövetkezeti lerakat bőségesebb téli áruellátását.
Jó minőségű szabadosi Gulbaba és Ella, dunántúli rozsaburgonya, makói
és zittai vöröshagyma, zöldség és zeller érkezik naponta az ország
minden részéből.

.. beérkező árumennyiség 11 nagy - összesen 96 vagon
befogadóképességű - tárolóhelyiségbe kerül. Ezenkívül a nagyobb vásár-
csarhokok mellett ellátó helyeket is létesítettek, hogy a fagyok be-
álltával a szükséges árutánpótlás gyorsan jusson el a lerakathoz.
/MTI/

NAPI TIZ VAGONNAL EMELKEDETT A VESZPRÉM MEGYEI MALMOK TELJESÍTMÉNYE

Vid R/B No Hné VE

1954 december 2

Veszprém megyében most villamosították három "szenes-
malmet", így már a megye valamennyi malma villanyerővel működik. Ezen-
kívül a megyében tizet bővítettek, 14-et pedig korszerűsítettek. Indán
csaknem egymillió forint költséggel új malmet építettek, három másik-
ba pedig gabonamosógépet szereltek.

A Veszprém megyei malmok teljesítménye így napi
tiz vagonnal magasabb lesz a tavalyinál. /MTI/

ELKÉSZÜLT A "KÉTSZER KETTŐ NÉHA ÖT" CIMŰ ÚJ SZINES, MAGYAR FILM-
OPERETT

MOKÉP & Tr -oz Hné VE

1954 december 2

"Kétszer kettő néha öt"
A Magyar Filmgyártó Vállalatnál Révész György fiatal
rendező és Hegyi Barnabás Kossuth-díjas operatőr, a Magyar Népköz-
társaság érdemes művésze, a napokban fejezte be a Kovács Dénes és
Vajda Albert forgatókönyvéből készült "Kétszer kettő néha öt" című szines film-
operett felvételeit. Az új operettfilm kalendos, humoros történet ke-
retében mondja el, hogy a szerelemben nincs logika, ott a 2x2 néha 5.
A film főszerepeit Ferrari Violetta, Zentő Ferenc, Maklár Zoltán,
Kossuth-díjas, érdemes művész, Kállay Ferenc, Gyurkovics Zsuzsa
játsszák. A zeneszámok Fényes Szabolcs szerzeményei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. december 2.

15 óra 35 perc

OSZTÁLYVEZETŐI ÉRTEKEZLET AZ OKTATÁSÜGYI MINISZTERIUMBAN

k OM Gy Li VE

1954. december 2.

A megyei tanácsok oktatási osztályvezetői szerdán és csütörtökön kétnapos országos értekezleten vettek részt az oktatásügyi minisztériumban. Az értekezleten megjelent Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Kiss Gyula oktatásügyi miniszter-helyettes beszámolójában értékelte a fülöpi pedagógusok országos konferenciájának tapasztalatait. Vadász Terencné, a középiskolai főosztály vezetője a középiskolák első negyedévi eredményeiről és az érettségizett tanulók elhelyezéséről, Kerecs István, az általános iskolai szervezési osztály vezetője az általános iskolák első negyedévi eredményeiről tartott beszámolót. A beszámolókat vita követte. /MFI/

ÚJ CSEPPKÖBARLANGOT FEDEZTEK FEL ÉGERSZÖG KÖZSÉG HATÁRÁBAN

i Gö/Szl/Gy NL VE

1954. december 2.

Az elmúlt napokban új, nagy természeti kincsrel gyarapított országunk. Az élelmiszeripari minisztérium barlangkutató csoportja az aggteleki karsztvidéken végzett kutatások közben Égerszög község határában egy eddig teljesen ismeretlen új cseppkőbarlangot fedezett fel.

A kutatóbrigád tagjai egy 50 méter mélységi víznyelő bejáratában egy sziklacmálás eltakarítása után szűk, vízmosott barlangjáratra bukkantak. A kutatók behatoltak a barlangba, melynek egyre szélesedő felhőt csillagzó, színes cseppkő borította. A barlang további szakasza is rendkívül gazdag cseppkőképződményekben, sokhelyütt a kutatóknak hasznosulni lehetett csak továbbjutni a sziporkázó tufaagátok, színes sztalaktitok és sztalamitok között. Később vakítóan csillagzó, sziporkázó cseppkövek erdeje fogadta a kutatókat, majd egy oldalág alján több mint 100 méter hosszúságú fehér, csipkeszerű tufaagát ejtette ámulatba a felfedezőket. De országos viszonylatban is páratlanok azok a tüskés, kristályos képződmények, amelyek itt néhol többméteres kuszorukat alkotnak.

A kutatók a felfedezés napján az új barlangrendszernek mintegy ötkilométeres szakaszát tárták fel. A munka tovább folyik és még további nagyméretű barlangszakasz feltárása várható. Az új barlangot egyelőre csak a kutatók kereshetik fel. A felfedezők az új barlangrendszer "Égerszögi Szabadság Cseppkőbarlang"-nak nevezték el. Az új barlang a régi aggteleki Baradla és a pár évvel ezelőtt felfedezett Béke barlang mellett az ország harmadik legnagyobb és legrátványosabb cseppkőbarlangja. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. december 2.

15 óra 55 perc

NÉGY HENGERÉSZBRIGÁD FEJEZTE MÁR BE ÉVI TERVET A BORSODNÁDASDI
LEMEZGYÁRBAN

i Vid Vg Gy NL VE 1954. december 2.

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészbrigádjai a
válogatási versenylendületével harcoktól tovább évi tervek mi-
előbbi befejezéséért. Szerdán délután 2 óraker Csuhaj László brigádja
jelentette, hogy teljesítette 1954. évi tervét. Az éjszakai műszakon
Bóta Lajos brigádja fejezte be éves előirányzatát. A hengerműben
összesen négy hengerészbrigád dolgozik már 1955. évi tervén.

A hengermű egyékként 2100 tonna finomlemez gyártott
esedékes éves tervén felül. /MTI/

BÜNTETŐ ELJÁRÁS INDULT EGY KULTURÖTHON SZIKKASZÓ SZERVEZŐJE ELLEN

i Fm/F/Gy Li P 1954. december 2.

Bolcs István, a sztálinvárosi József Áttila kultur-
öthon szervezője a kulturöthon pénzéből mintegy 6500 forintot el-
sikkasztott. Skaliczki Róbert, a kulturöthon igazgatója -
bár tudott a sikkasztásról - nem tett feljelentést. Mindkettőjük
ellen megindult a büntető eljárás. /MTI/

JÓVAL TÖBB PÁLINKA KERÜL FORGALOMBA, MINT TAVALY

I MS/E/Gy No KM 1954. december 2.

A Gyümölcsészeti Tröszt az év utolsó negyedében
mintegy 160 vagon gyümölcspálinkát és borpárlatot ad át a Szeszfer-
galmi Vállalatnak és a likörgyáraknak, körülbelül másfélszer annyit,
mint az előző évben. Bár az idei gyümölcstermés - a vörös szilvát
kivéve - kedvezőtlen volt, mégis bőven van pálinka, mert a tavalyi
főzésből a gyümölcsészeti vállalatok készleteket tárolt. Ez azzal
az előnnyel is járt, hogy a hosszabb ideig érlelt pálinkák jobb mi-
nőségűek, zamatosabbak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. december 2.

15 óra 55 perc

UJABB LAKÓHÁZAT ADTAK ÁT CSÜTÖRTÖKÖN A VASUTAS DOLGOZÓKNA.

i VT/Fd/Gy NL KM

1954. december 2.

A MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói az I. kerület, Róka utca 1. szám alatt háromemeletes, 12 lakásos házat építettek a vasutas dolgozóknak. A belső szerelési munkákat a MÁV Épületszerelő és Előgyártó Vállalat dolgozói végezték. A kétszobás-összkomfortos lakásokat többgyermekes vasutas családok kapják. A lakóház átadására csütörtökön került sor, s már meg is kezdték a beköltözést. /MTI/

PÁLYÁZATI HIRDETÉSEN

1954. december 2.

k Ky/E/Gy No KM

A Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia pályázatot hirdet a kémia-talajtani tanszékén betöltendő tanszékvezetői főiskolai tanári állásra. A pályázatot az év december 31-ig a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia igazgatójához kell behúlni. Részletes felvilágosítást az Akadémia igazgatója ad. /Keszthely, Deák Ferenc u.16./ /MTI/

NÖVÉNYNEMESÍTÉSI ÉS NÖVÉNYTERMESZTÉSI KUTATÓ INTÉZET LÉTESÜL SOPRONHORPÁCSON

k Ky/E/Gy No KM

1954. december 2.

A répa, a len és az egyéb szántóföldi növények nemesítési, vetőmagtermesztési, agrotechnikai, gépesítési, üzemszervezési, valamint élettani és növényvédelmi kutatási feladatok ellátására Növénynemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézet létesül Sopronhorpácsen. Az intézet a Sopronhorpácsi Kísérleti Gazdaságtól és a hozzá tartozó fióktelepektől alakul. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 december 2

16 óra 10 perc

A CSEHSZLOVÁK VASUTAK DOLGOZÓI MEGKEZDTEK A KOMÁROMI DUNA-HID VASUTI PÁLYÁJÁNAK ÉPÍTÉSÉT

i Vid Vg/Szb NL Hné VE 1954 december 2

A komáromi összekötő vasuti hídön már csak az utolsó munkák vannak hátra. A návagisták a kerlátokat, a szélvédőrácsokat és a kábelcsatornákat szerelik. A csehszlovák hidászbrigád már átadta munkahelyét a csehszlovák vasutasoknak, akik csütörtökön reggelre befejezték a 81 méteres csehszlovák hídszakaszon a talpfik lerakását és megkezdték a sínpárok elhelyezését. Pár nap múlva már a magyar hídszakaszon folytatják a munkát, hogy - amint a csehszlovák és a magyar hidászok közösen megígérték - december 19-én teljesen készen átadják a két szomszéd országot összekötő Barátság-hidat. /MTI/

AZ AJKAI ÜVEGGYÁR EGY VAGON PEZSGŐSPCHARAT EXPORTÁLT SVÁJCONAK

i Vid Vg NL Hné VE 1954 december 2

Az Ajkai Üvegyárból most indítottak utnak Svájcba egy vagonnyi - több mint 30.000 darab - talpas pezsgőspcharat. A pezsgőspcharakat az exportszállítási követelményeknek megfelelően higiénikus szalmába csomagolták.

A pezsgőspcharak leszállításával az Ajkai Üvegyár telteljesítette novemberi exporttervét és jelentős lépést tett évi export elmaradásának törlesztéséhez.../MTI/

EGY HÓNAP ALATT MAJD NEM 13.000 PÁR CIPŐ TERVEN FELÜL

i Vid Vg/Szb NL VE 1954 december 2

A szombathelyi cipőgyár dolgozói novemberben 91 százalékban elsőosztályú árut gyártottak és 12.946 pár női és gyermek cipőt készítettek terven felül. A gyár dolgozói most megígérték, hogy december 22-re befejezik éves tervüket./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1954. december 2.

16 óra 20 perc

20.000 PÁP PAPUCSOT, 10.000 SZATYROT, SOKSZER SZÖNYEGET LESZIT
GYÉKENYBŐL A TÁPÉI HÁZIIPARI SZÖVETKEZET

i Vid Vg/Szb/Gy NL P 1954. december 2.

A Szeged melletti Tápén, az ország egyik legjobb házi-
ipari szövetkezetében több mint másfélezeren dolgoznak a karácsonyi
megrendelések elkészítésén. 20.000 pár gyékénypapucsot, -
10.000 szatyrot, több mint 20.000 szőnyeget és láptörölt szőnek gyé-
kényből.

A több mint három éve fennálló háziipari szövetkezet
tagjait nagy öröm érte: elkészült és már a jövő héten megnyílik üdü-
lőjük Balatonfüreden. Elsőnek négy legjobb dolgozójukat, Csuri And-
rásnét, Csuri Mihálynét, Török Pálnét és Miklós Andrásnét küldik
jutalom-üdülésre./MTI/

HÁROMSZÁZ ÜDÜLŐ ÉRKEZETT CSÜTÖRTÖKÖN LILLAFÜREDRE

i Vid -cz/-cz/Gy -cz P 1954. december 2.

Mozgalmas nap volt csütörtökön a lillafüredi SZOT-
üdülőben: csaknem 300 dolgozó érkezett, hogy a Bükk festői környe-
zetében töltsék kényelmes szabadságát. Kohászok, bányászok, gyári
munkások mellett mintegy 30, mezőgazdasági munkában, állattenyésztésben
kiváló eredményt elért dolgozó paraszt is volt az érkezők között.
Csongrádból, Bafonyából, Karcagról, Turkevéről utaztak Lilla-
füredre, hogy kellemes környezetben gyűjtsenek új erőt további mun-
kájukhoz.

Az üdülő vezetősége a vendégek szórakoztatására gazdag
programról gondoskodott. A környék megismerésére kirándulásokot szer-
veznek, az esti órákat pedig társasjátékokkal, előadásokkal teszik
változatossá. A tervek szerint a miskolci Déryné Színház művészei
is vendégszeropelnek az üdülőben./MTI/

TÉLEN IS FOLYMATJÁK A PETI REKONSTRUKCIÓ ÉPÍTÉZÉSÉT

i Vid Vg/Szb/Gy NL P 1954. december 2.

A Péten épülő új műtrágyagyár a jövő év második fe-
lében kezdi meg a termelést. Az építkezést télen is folytatják,
az épületeket és a szórótornyot szakaszosan nádpallóval zárják le
és melegelevegő befúvatásával fűtik. Központi habarcs és betonkeverő
telepet rendeznek be, ahonnan kettős falu fedett csallékban szállít-
ják a betont a felhasználás helyére. A dolgozók részére melegedők
készülnek.

A tervek szerint a télen az építési munkák 25 százalékát
bevégezzük./MTI/

II

B 27. kiadás

1954. december 2.

11 óra 45 perc

FOLYTATTA TANÁCSKOZÁSÁT AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KONGRESSZUS

t HI: /Tr/Gy Li KM

1954. december 2.

/kandidátus

Az állam- és jogtudományi kongresszus esztörtékön árelőtt folytatta munkáját. Vas Tibor/egyetemi tanár, az Állam- és Jogtudományi Intézet igazgatójának megnyitó szavai után Beér János/egyetemi tanár tartott előadást "Az államhatalom és az államigazgatás helyi szerveinek kapcsolata tanácsaink tevékenységében" címmel.

/kandidátus,

- A III. pártkongresszus élesen megmutatta - mondta a többi között - hogy a tanácsok fejlődésének egyik legveszélyesebb oka a tanácsok és a végrehajtóbizottságok munkája közötti határvonal elmosódása és ennek folytán az államhatalmi feladatok ellátására hivatott tanács munkájának háttérbe szorulása az államigazgatási feladatok ellátására szervezett végrehajtóbizottság mögött. Ez lerontotta a tanácsok tekintélyét, egyben erősebben kifejlesztette a tanácsai szervezet hivatali vonásait. Ilyen körülmények között lazultak a tanácsok tömegkapcsolatai. Az új tanács-törvény egyik legfontosabb feladatának tekinti a tanácsok államhatalmi jellegének kibontakoztatását.

Beér János ezután elemezte az államhatalom helyi szervei és a felszabadulás előtti önkormányzati rendszer közötti elvi különbséget, majd a tanácsai szervezet jellegéről és a tanács és a végrehajtóbizottság kapcsolatairól és az egyes tanácsstagoknak és a tanácsai bizottságoknak a végrehajtóbizottsághoz való kapcsolatáról szólt.

- Az új tanács-törvény megszüntette azt a helytelen régi megállítást, hogy a vb. helyettesíthette a tanácsot két tanács-ülés között. Ezzel a megoldással az új tanács-törvény fokozottan kihangsúlyozta a vb-nak a tanács alárendeltségét, illetőleg a tanács döntő szerepét.

A Hazafias Népfront és a tanácsai szervek kapcsolatáról szólva megállapította Beér János, hogy bár semmiképpen sem lenne helyes elhárítani, hogy a Hazafias Népfront ne tartson fenn konkrét érintkezési kapcsolatot a végrehajtóbizottsággal, a fő szabálynak nyilván annak kell lennie, hogy a Hazafias Népfrontnak, mint társadalmunk leátfogóbb népmozgalmának a tanácsokra épülve kell kapcsolatát kimélyítania, mint a lezűlésebb tömegházi szervekkel állami szervezettel.

/Folyt.köv./

2

E 28. kiadás

1954. december 2.

14 óra 25 perc

/Folytatta tanácskozását...1.folyt./ t HI/Tr/Gy Li KM

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a tanács és a vb. együtt működésének minden mozzanatában érvényt kell szerezni a tanács államhatalmi jellemeiből folyó elsőbbségének. Nem szabad megtünnünk az államhatalmi és az államigazgatási vonások bármelyik exportjának elhalványodását. Mindezek igen fontos előfeltételei annak, hogy tanácsai szervezetünk valóban a demokratikus néphatalom alapjává váljék.

A vitában elsőnek Stefan Rozmaryn, a varsói egyetem tanára szólalt fel.

- Olyan elméleti kérdést kívánok felvetni - mondotta - amely véleményem szerint nem nyor helyes megoldást a szocialista irodalomban. Mint tudjuk, különbség van a végrehajtó, rendelkező szervek és másfajta szervek között. Például a minisztertanács az államhatalom legfőbb végrehajtó szerve, s a miniszter csak a legfelső adminisztratív szerv. Ugyanez a helyzet a népi tanácsokban, ahol a vb. rendelkező, végrehajtó szerv, az osztályok pedig csupán adminisztratív szervek. Ugy gondolom, hogy az adminisztratív tevékenység és a végrehajtó, rendelkező tevékenység azonosítása - amint ez a mi irodalomban történik - nem helytálló. Ideje volna mélyrehatóan gondolkodnunk az adminisztratív tevékenység fogalmán.

A továbbiakban megállapította, hogy a kongresszus munkája hasznos elméleti és gyakorlati kérdésekben ad útmutatást, s hazájukba visszatérve a langyel jogászok az itt szerzett tapasztalatokat igyekeznek majd felhasználni.

Ezután Lubomir Pankev Radolazki, a bolgár nemzetgyűlés elnöksége jogi osztályának vezetője, a Bolgár Tudományos Akadémia jogtudományi intézetének osztályvezetője szólalt fel. Elmondotta, hogy a Bolgár Népköztársaságban fő vonásaiban befejezést nyert a népi tanácsok megalakítása, s a népi tanácsok tartós kapcsolatot létesítettek a széles tömegekkel. A legutóbbi tanácsválasztásokon a jelöltek több mint 59.000 küldöttet választottak. A népi tanácsok mellett 11.669 állandó bizottság működik 49.114 taggal. Állandó aktívák taglétszáma meghaladja a 330.000-et. A népi tanácsok munkájában részvevő jelöltek bizonyos mértékben nélkülözik az államigazgatási munka megszokottságát, de magukkal hozzák a népi tömegek tapasztalatát, akaratát és készségét ahhoz, hogy közreműködjenek a tanácsok tevékenységében. Jogszabályaink biztosítják, hogy ne keletkezzék curlódás, nézeteltérés és szembe-helyezkedés a helyi és a központi államhatalmi és államigazgatási szervek között.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. december 2.

17 óra 25 perc

/Folytatta tanácskozását...2.folyt ✓ t HI/Tr/Gy Li KM
Tudomány

Az előadáshoz hozzászólt még Kovács István, a szegedi egyetem állami- és jogtudományi karának dékánja, Dallos Ferenc, a megyei tanács vo. elnöke, Kovács Tibor, a minisztertanács titkársága tanácsi végrehajtóbizottságok osztályának helyettes vezetője, Martonyi János egyetemi tanár, Pecze Ferenc aspiráns. A délaótti tanácskozás Boér János egyetemi tanár vezetésével ért véget.
/Kandidátus,
/Folyt.köv./

MECKEZDTEK A DIÓSGYŐRI KÖZÉPSORI HENGERSERŐMŰ OLAJPINCÉJÉNEK PRÓBA-
ÜZEMELTETÉSÉT

i Vid Vg Gy ML KM 1954. december 2.

A Lenin Kohászati Művekben épülő középsori hengerserőműben a szerelők jó munkájának eredményeként a héten már sikerült a dugabetonok, a bevezető gurító sor, a 150 négyzetmilliméteres molenganyag vágására alkalmas ellő, valamint a nagy áramátalakító gépcsoport segédberendezéseink próbajáratására, illetve próbaüzemeltetésére. Még a héten megkezdik a 6600 kilowattos áramátalakító gépcsoport forgatását is.

Csütörtökön valamennyi meghajtó és pörgő mű a központi automatikus elajozását biztosító ugynevezett olajpince próbüzemeltetésére került sor. A jól sikerült próbajáratások után a szerelők azon igyekeznek, hogy december közepén az előnyújtó hengerserőn a próbahengerlés is megkezdődhessen. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 december 2

17 óra 30 perc

CSIPKÉS VERETŰ ÉS FONOTT DISZITÉSŰ LŐSZERSZÁMOKAT KÉSZITENEK A DEBRECENI SZIJGYÁRTÓK

i Vid Vg/Szb NL Hné P 1954 december 2

A debreceni szijgyártó, bőröndös és kötélgyártó kisipari szövetkezet ebben az évben több diszhámot, csipkés veretű és fonott diszitésű lőszerszámot készít. A hortobágyi hetes- és ötösfogathoz a lőszerszámok már elkészültek, s a debreceni szijgyártók szép munkáit a mezőgazdasági kiállításon megcsodálhatták az érdeklődők.

A szakmájában több mint félszázados jártassággal rendelkező Czipe Mihály, a sallangkötés művésze, Czirozó István, több iparostársával most három ötösfogat lőszerszámot készít. Ezeket a diszhámokat, amelyeket csipkézett húzó végcsatok, különleges kápák, sárgarézből készült veretek, s művészi sallangok díszítenek, a földművelésügyi minisztérium rendelte meg. A három lőszerszám december közepére készül el, az egyiket a mezőhegyesi ötösfogat használja majd ünnepélyes alkalomkor./MTI/

HÁZAUTAZTAK A BERLINI OPERAHÁZ VENDEGHÍVÉSZEI

k NM & Tr Li Hné VE 1954 december 2

A magyar-német kulturális egyezmény keretében Magyarországon járt Gerhard Unger és Erich Witte kamaraénekesek, a berlini Állami Operaház tagjai tiznap, nagysikerű vendégszereplés után, december 1-én elutaztak hazánkba./MTI/

63 SZÉPIRODALMI, 30 GYERMEK- ÉS IFJUSÁGI KÖNYV A TÉLI KÖNYVVÁSÁRON

t KC/KC KC Li Hné VE 1954 december 2

A Kiadói Főigazgatóság és az Állami Könyvtörlesztő Vállalat vezetői csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették könyvkiadásunk ez évi eredményeit, s téli könyvvásár előkészületeit.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 december 2

17 óra 30 perc

/63 szépirodalmi,....1.folyt/ t KC/KC KC Li Hné VE

Egy év alatt több mint hárommillió
kötet szépirodalmi könyv

Köpeczi Béla főigazgatóhelyettes elmondotta, hogy könyvkiadásunk az olvasók igényeinek megfelelően ebben az évben jelentősen megnövelte a szépirodalmi, ifjúsági és gyermekkönyvek számát. Míg 1953-ban 313 szépirodalmi mű jelent meg 2,2 millió példányban, addig az idén előreláthatólag 338 művet adnak ki, a példányszám pedig meghaladja a hárommilliót. Még nagyobb arányban nőtt meg a gyermek- és ifjúsági könyvek száma is: a tavalyi 102 kiadvánnyal szemben 1954-ben már 169 alkotás került a fiatal olvasókhöz, több mint két és félmillió példányban. Megnőtt a választék: a többi között új kiadásban jelent meg a mai magyar írók évek óta nem kapható számos alkotása. A magyar klasszikusok művei egyre nagyobb arányokban kerülnek a könyvesboltokba, s a többi között az idén indult meg a Jókai-sorozat Nagy eseményt jelentett a "Világirodalom Klasszikusai" sorozat megkezdése is. A fiatal olvasók érdeklődését elősegítik ki az új magyar ifjúsági könyvek, a Verne-sorozatban megjelent regények, a külföldi nagy ifjúsági írók művei. Igen szépen fejlődött művészeti, elsősorban képzőművészeti könyvkiadásunk, emelkedett az érdekes ismeretterjesztő művek száma. Különösen nagy visszhangot váltott ki az olvasók között az "Olvasó Könyvtár"-sorozat.

Az olvasók örömmel fogadták az új könyveket - az Ünnepi könyvhéten például háromnegyedmillió könyvet vásároltak, mintegy kilencmillió forint értékben. Teljes egészében elfogyott mintegy harminc szépirodalmi és ifjúsági alkotás.

Mit vásárolhatnak az olvasók a téli
könyvvásáron ?

A tapasztalatokat felhasználva, könyvkiadásunk alaposan felkészültek a téli könyvvásárra, a várható nagy forgalomra: érdekesebbnél-érdekesebb szépirodalmi, ifjúsági, politikai, művészeti, ismeretterjesztő és szakkönyvek kerülnek a könyvesboltok polcaira.

Politikai művek

A Szikra Könyvkiadó megjelentette Lenin műveinek
11. kötetét. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 december 2

17 óra 30 perc

/63 szépirodalmi...2.folyt/ t KC/LC KC HI Hnó VE

Most kerül az olvasók kezébe Mao Ce-tung műveinek 4. kötete is, amelyben a többi között szerepel "Az irodalom és művészet kérdéseiről" című munka is. K.J. Vorosilov beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye - amelyek között több magyar vonatkozású is van - szintén a téli könyvvásár újdonságai között van. Most jelenik meg I., II., III. Internacionálé és a kommunista pártok története, valamint a SzKP kongresszusai, konferenciái és központi bizottsági plónumai határozatainak II. kötete is. Máray Tibor svájci utinaplója "Hôtel à l'Ecu" címmel jut el az olvasókhoz.

63 szépirodalmi mű - több mint félmillió példányban

A szépirodalmi Könyvkiadó és az Új Magyar Könyvkiadó összesen 63 könyvet jelentet meg, több mint 570.000 példányban. Iri íróink új verseskötetei, riportgyűjteményei mellett új kiadásban jelent, illetve jelenik meg néhány nagyszerű alkotás, köztük Veres Péter "Gyepsor" című novelláskötete, Aczél Tamás "Vihar és napsütés" című regénye, Déry Tibor "Felelet" című regényének két első kötete. A magyar klasszikusok művei közül az "Areny ember" 30.000, "Az ember tragédiája" 15.000 példányban került forgalomba. Mikszáth művei közül most "A két Koldusdiák", a "Fekete város", s "A Noszty-fiu esete Tóth Marival" szerepel a téli könyvvásáron, az első kettő már megjelent. Négy kötetben, bibliapapírra nyomva adják közre a "Hét évszázad magyar versei" című gyűjteményt s hasonló kiadásban Petőfi összes verseit, Kisdják a mártirhalált halt Radnóti Miklós összegyűjtött verseit és műfordításait, Pap Károly elbeszéléseit, Bálint György cikkgyűjteményét, Márkózi István verseit.

Kiemelkedő jelentőségű Lev Tolsztoj "Háború és béke" című művének az "Orosz remekirők" sorozatban megjelenő, nagy érdeklődéssel várt új kiadása. Ezen kívül Rusztaveli, Boccaccio, Holbein, Csernisevszkij, Gorkij, Romain Rolland művei, a szovjet irodalom s a haladó nyugati irodalom számos nagyszerű alkotása is megvásárolható a téli könyvvásáron - köztük Csapigin "Sztjerpán Razin", Howard Bast "Spartacus" című regénye.

/folyt.köv./

33.

B kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1954 december 2

17 óra 30 perc

/i 63 szépirodalmi...3.folyt/ t KC/LC KC Li Hnó VE

Háromnegyedmillió gyermek- és ifjúsági könyv

Bőven jut karácsonyra könyv a gyermekek kezébe is. Hermine ifjúsági- és gyermekkönyv jelenik meg - csaknem háromnegyedmillió példányban. Nagy esemény lesz Petőfi János vitéz - ének s Arany Toldi-jának Csehszlovákiában készült nagyszerű kiállítású, sokszínes és innyeműsű új kiadása. Sok új mesekönyv is lesz a könyvesboltokban, s a serdülő olvasók is megtalálják a maguk kedvenceit: a "Lógy jó mindhalálig"-ot, Huckleberry Finn-t, Copperfield Dávidot, Verne hőseit.

Háromkötetes utleírás Afrikáról

A Művelt Nép Könyvkiadó nagyszerű karácsonyi ajándéka lesz Hanzelka és Zigmund csehszlovák Afrika-utazók háromkötetes utleírása. A Csehszlovákiában készült, igen szép kiállítású könyvet sokszáz mélynyomósos fénykép, igen sok térkép teszi még szórakoztatóbbá és tanulságosabbá. Ennél a kiadónál jelenik meg Nagy Lajos "Menekülő ember" című önéletrajzi munkája, Illyés Gyula Petőfi-életrajza és több más érdekes alkotás. Több új könyvet ad közre a Képzőművészeti Könyvkiadó is. Igen nagy az érdeklődés az új kiadásban megjelenő "Operák könyve" s az "Anyák könyve" iránt is.

Könyvárusítás az utcán

Együttvéve a téli könyvvásárra mintegy 120 új kiadvány jelenik meg, több mint másfélmillió példányban. A könyvesboltok alaposan főkészülnek a várható nagy forgalomra. A tervek szerint a főváros forgalmasabb pontjain ismét felállítják az ünnepi Könyvhétet rendkívül népszerűvé lett könyvsátrakat. A könyvvásár programját számos előadás, ünnepi irodalmi est teszi még változatosabbá./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 december 2

17 óra 40 perc

ELŐKÉSZÜLETEK A VÁRHATÓ MAGYARÁNYU DECEMBERI POSTAFORGALOM ZAVAR-
TALAN LEBONYOLÍTÁSÁRA

i VT/Fd Vg Hné VE

1954 december 2

A karácsonyi ünnepeket megelőző nagy levél és csomagforgalom lebonyolítása nehéz feladat elé állítja a posta dolgozóit. Az ezzel kapcsolatos előkészületekről Dedics Imre, a posta vezérigazgatója a következőket mondta a Magyar Távíráti Iroda munkatársának:

- A karácsonyi csomagforgalom - tapasztalataink szerint az átlagos forgalomnak két és fél-háromszorososa. A munka megkönnyítésére a vidékről Budapestre irányított csomagok mennyiségéről már a csomagok megérkezése előtt tájékozódunk. Így a csomagkézbesítő hivatalok részére időben és megfelelő számban rendelkezésre bocsáthatjuk a szükséges munkeszközöket és szállításközöket. Ezzel biztosítjuk, hogy a címzettek a legrövidebb időn belül megkapják a küldeményeket.

- A posta csucsforgalmi feladatainak olvégzéséhez a közönség is segítséget nyújthat, ha a nem romló tartalmú csomagokat december 15-ig, a romlandó tartalmú küldeményeket pedig legkésőbb december 22-ig postára adja. A budapesti peremvárosi területekre szülő küldemények címzetében a kerületszám mellett jelöljék meg a feladók a helység nevét is: pl. Csepel, Kispest, stb.

- Szállítási Ügyosztályunk ugyancsak minden előkészületet megtett a csucsforgalom zavarmentes lebonyolítására. Valamennyi szállításközvet felújítottak, kijavítottak. A karácsony előtti napokban - amikor a forgalom tetőfokára ér - olyan vonatokhoz is állítunk be mozgó postakocsit, amelyekben mások nincs. Szükség esetén rendkívüli kézbesítőjáratokat is beiktatunk.

- A Budapesti Távbeszélő Igazgatóság is gondosan felkészült a távbeszélőhálózat zavaráinak gyors elhárítására. A karbantartó szolgálatot megerősítik. Ennek fő célja, hogy a kéréseket még a bejelentés napján elintézzék, a hibákat - lehetőség szerint - egy-két órán belül kijavítsák. A hideg időjárás miatt esetleg fel-
lépő zavarok gyors megszüntetésére az igazgatóság távbeszélőközpontunkint éjjel-nappali készenléti szolgálatot szervezett - fejezte be nyilatkozatát Dedics Imre, postavezérigazgató./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 35. kiadás

1954 december 2

17 óra 40 perc

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLITJÁK A SARKADI ANYAGYILKOST

i Vid Fm & Tr Li Hné Bn 1954 december 2

Máté Anna 22 éves sarkadi lakos civakodás közben több kósszurással megölte édesanyját, özv. Máté Demeternét. Máté Anna egy évi együttélés után különvált férjétől. Ezután más férfivel élt közös háztartásban. Ettől gyermeke is született. Máté Anna azonban attól is elköltözött, s visszament a szülői házba. Özv. Máté Demeternét bántotta leánya megatartása és emiatt többször volt szőváltás köztük. Utolsó veszekedésük alkalmával Máté Anna kést ragadott és megölte anyját. Tettének elkövetése után a helyszínt átrendezte és azt a látszatot igyekezett kelteni, mintha édesanyja öngyilkos lett volna és ő ezt mélyen bánja. A bizonyítékok sulya alatt azonban megtört és beismerte bűnét.

A gyulai . . . megyei ügyészség erős felindulásban elkövetett emberölés büntette miatt emelt vádat ellene./MTI/

NÉGY NAPRA ELŐRE ÁRUSITANAK JEGYEKET A BEMUTATÓ MOZIKBAN

FÖME & Tr Li Hné P 1954 december 2

A filmek iránti nagy érdeklődés arra készítette a Fővárosi Tanács Mozgóképzemeli Vállalatát, hogy szabályozza a mozi-jegyek elővételét. A belterületi bemutató mozik négy napra, a perenvárosi/mozik pedig három napra előre árusítják a jegyeket. A belterületi bemutató- és a nagyobb utánjatszós-filmszínházak pénztára két órakor nyit, míg a délelőtti is játszó mozikban és a kisebb filmszínházakban egy órával az előadások megkezdése előtt kezdik meg a jegyárusítást./MTI/ /premier

HAZAÉRKEZTEK A NEMZETKÖZI TÁVIRÁSZVERSENYEN RÉSZTVEVŐ MAGYAR TÁVIRÁSZOK

i KF/HM NL Hné Bn 1954 december 2

A Leningrádban megtartott nemzetközi távirászversenyről a sikeresen szerepelt magyar versenyzők csütörtökön délután hazaérkeztek./MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954 december 2

14 óra 35' perc

AZ ÉLELMISZERIPARI TUDOMÁNYOS KONGRESSZUS TANÁCSKOZÁSAI

t Gő/Fő Vg

NL Hné P 1954 december 2

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület csütörtökön délelőtt együttes ülésen folytatta tanácskozását.

Az első előadást Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus tartotta "A magyar cukorrépanemesítés módszerei és eredményei" címmel. Elmondotta, hogy a magyar növénynevelés már a múlt század végén megindult és igen sok növénynél hamarosan nagy sikerhez vezetett. Csak a cukorrépa maradt kivétel. Hazánkban Sopronhórvárcsón indult meg a cukorrépanemesítés azzal a céllal, hogy bőtermő és cukorban gazdag magyar répafajtákat állítsanak elő. A munka eredményes volt, s olyan cukorrépat sikerült előállítani, amely egyesíti magában a nagy termést és a jó minőséget.

A feladatokról beszélve elmondta Sedlmayr Kurt, hogy a répa élettanának beható tanulmányozásával, új fajhibridok előállításával egymagva genotípusokkal rendelkező répa kitenyésztésével kell foglalkozni a jövőben. Siker esetén feleslegessé válik a drága cukorrépa behozatala, sőt megindulhat a magyar cukorrépa exportja is. Ő a Kémiai tudományok doktora, az

A következő előadást "Fűszerpaprikatermelés és nevelés kérdései" címmel Obermayer Ernő Kossuth-díjas akadémikus tartotta. Elmondotta, hogy jelenleg az öntözéses fűszerpaprikatermesztés elterjesztésével foglalkoznak. Mivel az igen csipős paprika is népszerű külföldön és csipős hatóanyaga keresett a gyógyászatban, feladatuk tehát megadni ennek a paprikafajtának fokozott termesztését is. Ő az Országos Élelmiszer-tudományi Intézet igazgatója

Az együttes ülés következő felszólalója Tarján Róbert volt, aki az "Élelmiszeripari termékek fehérjéinek táplálkozástani értékelése" címmel tartott előadást, majd dr. Telegdy Kovács László "Objektív érzékszervi vizsgálati módszerek és azok eredményeinek kiértékelése" című tanulmánya következett. Ő a kandidátus

A kongresszus délutáni ülésében Török Gábor, "Az élelmiszerek víztartalma és eltarthatóságuk", dr. Oplatka György "Cukorhozam-cukerveresztés", Ivan Petrov Mityev belgár professzor "A C és a B₁ vitaminok fontosabb forrásai" címmel tartott előadást. A kongresszus pénteken albizottsági üléseken folytatja tanácskozását. /MTI/ Ő a mezőgazdasági tudományok doktora

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954 december 2

18 óra 35 perc

MEGÁLDTA IDOMITÓJÁT A LEOPÁRD AZ AEROS-CIRKUSZBAN

i KC/Szné KC Hné Bn

1954 december 2

Baleset történt a Budapesten vendégszereplő Aeros-cirkusz csütörtök délutáni előadásán. Jan Garbun idomító lőháton két leopárdot vezetett be a porondra. Az egyik leopárd hirtelen megvadult és megtámadta idomítóját, könnyebben megszebezte a lovat és a lovast is. A közönséget természetesen nem érthette baleset, mert a veszélyes vadállatot biztos rácsfal választja el a nézőktől. Az idomító nem vesztette el lélekjelenlétét és a cirkusz személyzete segítségével megfűszerte a megdühödött állatot. Jan Garbun a pénteki előadásán már ismét fellép./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. december 2.

18 óra 55 perc

A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM KÖZLI,

k Li PE P

1954. december 2.
hogy a november 28.-án elmaradt "Tánczene ABC" című műsort a Sportcsarnokban december 4.-én, szombaton este 7 órakor tartják meg.

Erre az előadásra a november 28.-ra váltott jegyek érvényesek.

A december 4.-re váltott jegyek későbbi időpontban közzölt hanoversenyre lesznek érvényesek. /MTI/

- - - -

UJ ÖNTÖZŐHAJÓ PRÓBAUTJA A BALATONON

vid PE No KM

1954. december 2.
A Balatönfűredi Hajógyárban nemrégén készült el két új típusu öntözőhajó. A hajó a szántóföldi öntözőcsatornáknál haladva, 16 óra alatt százötven holdnyi területre tíz milliméter csapadékot permetez.

Az új öntözőhajót csütörtökön próbálták ki a Balatonon. A szakemberek megállapították, hogy a hajó kifogástalanul működik és nagyban hozzájárul majd az öntözéses területek termés hozamának növeléséhez. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954 december 2.

19 óra 15 perc

ÜNNEPSÉGEK KAPOSVÁR FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

i Vid KC/Szné KC Hné Bn 1954 december 2

Kaposvár lakói csütörtökön ünnepelték a város felszabadulásának tizedik évfordulóját. Az ünnepségek keretében a párt- és tömegszervezetek, az üzemek, hivatalok küldöttségei megkoszonúzták a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet harcosok emlékművét.

A Rippl-Rónai Múzeum termeiben ezen a napon nyílt meg a Somogy megye munkás- és parasztmozgalmaikat ismertető kiállítás, amely Dózsa György korától a felszabadulásig mutatja meg a megye népének szabadságküzdelmét. Tóth István, a megyei párt-végrehajtóbizottság első titkáriának megnyitó szavai után Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója méltatta a kiállítás jelentőségét./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE FEJÉR MEGYE 15 KÖZSÉGÉBEN ALAKULT MEG AZ UJJÁVÁLASZTOTT TANÁCS

Vid KC Hné Bn

1954 december 2

Csütörtökön este Fejér megye 15 községében alakult meg az ujjáválasztott tanács. Előszálláson a község felszabadulása 10. évfordulójának előestéjén alakult meg az ujjáválasztott tanács./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. december 2.

21 óra 20 perc

/Folytatta tanácskozását az Állam és Jogtudományi. . . 3.folyt./
t HI/Tr/PE Li-Bn

A délutáni ülést Marton Géza egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja nyitotta meg. Ezután Nizsalovszky Endre, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia/ tagja tartott előadást az új szakasz és a szerződési rendszer elvi kérdéseiről.

(levelező

Victor Knapp, a prágai egyetem tanára, a Csehszlovák Tudományos Akadémia levelező tagja szólt először az előadáshoz.

A vita során felszólalt még Lubomir Pankov Radolszki bolgár küldött, Eörsy Gyula és Medvei Zsigmond kandidátusok, Ujlaki László, a Központi Döntőbizottság osztályvezetője, Martos Pál, a SZÖVOSZ jogtanácsosa, Kemenes Béla tanársegéd, Korda Lajos, a belkereskedelmi minisztérium és Földes Iván, a földművelésügyi minisztérium jogi osztályának dolgozója.

A kongresszus második napi tanácskozása Nizsalovszky Endre válaszával ért véget. A kongresszus pénteken délelőtt folytatja munkáját. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954. december 2.

22 óra 05 perc

NAGY SIKERREL MUTATTÁK BE KENESSEY JENŐ "BIHARI NOTÁJA" CÍMŰ
ÚJ MAGYAR TÁNCJÁTEKÁT AZ OPERAHÁZBAN

t Tom/HM/PE Bn

1954. december 2.

Új magyar táncjátékot mutattak be csütörtökön este az Állami Operaházban. A "Bihari nótája" című táncjáték zenéjét Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész szerezte, szövegét Bálint Lajos és Oláh Gusztáv írta. A balett koreográfiáját tervezte és betanította Vashegyi Ernő. A díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas és Oláh Gusztáv Kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte. A bemutató előadáson a főbb szerepeket: Pásztor Vera, Csinády Dóra, Bordi Bella, Fülöp Viktor, Sallay Zoltán és Ósi János táncolták.

A ragyogó kiállítású, négy felvonásból /hét képből/ álló új magyar balettet a közönség nagy tetszésnyilvánítással fogadta. A szerzőt - aki a bemutató előadást vezényelte, - valamint a táncművészeket hosszantartó ünneplésben részesítették. /MTI/

- - - -

RUBINSTEIN-EMLEKEST A MŰVÉSZETI SZÖVETSÉGEK HÁZÁBAN

t Tom/HM/PE Bn

1954. december 2.

Csütörtökön este a Művészeti Szövetségek Házában emlékestet rendezett a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének zeneművészeti szakosztálya és a Magyar Zeneművészek Szövetsége Rubinstein születésének 125. évfordulója alkalmából. Bevezető előadást dr. László Zsigmond zenetörténész tartott, amelyben méltatta a nagy zeneszerző munkásságát. Az előadást művészi műsor követte, amelyben a közreműködők Rubinstein műveket tolmácsoltak. A Rubinstein-emlékesten felléptek: Garri György érdemes művész /hegedű/, Sebők György VIT-díjas zongoraművész, Varga András énekművész, valamint Kulka János, az Állami Operaház karnagyja. A teremben, ahol az előadást tartották, Széchenyi Könyvtár Rubinsteinre vonatkozó fénykép és kótanyagából kiállítást rendeztek. /MTI/

- - - - / az Országos

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. december 2.

12 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2.-án, esütörtökön este 21 órákor:

. Északon gyenge fagyok

Ma nagy területen esett az eső Németországban, valamint az átvonuló enyhe légtömegek hatására.

Hazánkban esütörtökön több helyen egész napon át tartott a köd, a déli és nyugati országrészekén esett az eső. A hőmérséklet 6-9 fokig emelkedett. A lehullott csapadék mennyisége Szentgotthárdon 11, Pécsen, Keszthelyen 7 mm-t tett ki. Budapesten esütörtökön 21 órákor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, ködös idő, csökkenő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső, vagy ködszitalás. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 2 - plusz 1, délen 1-4; legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-7 fok között.

A Duna vízállása esütörtökön reggel Budapestnél 201 cm.
/MTI/

R

/a Szovjetunióknak a Balti-tenger közelében lévő területein

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. december 2.

22 óra 05 perc

É R T E K E Z L E T A D I S Z M U N K Á J Á R Ó L

k D I S Z / H M / P E B n

1954. december 2.

A DISZ Központi Vezetősége intézőbizottsága a napokban többnapos tanácskozást tartott a DISZ megyei bizottságok első titkárainak részvételével a DISZ helyzetéről és soronkövetkező tennivalóiról. A tanácskozás vitái mélyrehatóan elemezték a magyar ifjúság fejlődésének kérdéseit és a DISZ munkája megjavításának elvi és gyakorlati feladatait.

A tanácskozáson megjelent Rákosi Mátyás elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének első titkára és Acs Lajos elvtárs, a Központi Vezetőség titkára.

A vita során felszólalt Rákosi Mátyás elvtárs és tájékoztatta az értekezlet résztvevőit a nemzetközi és belpolitikai helyzet legfontosabb vonásairól. Felszólalásában foglalkozott a DISZ helyzetével és a DISZ munkájának megjavítása körül kibontakozott vitával.

Hangoztatta, hogy a párt a legélesebben elutasítja az utóbbi időben néhány helyen tapasztalható, DISZ ellen irányuló támadásokat, amelyek a szövetség valóban meglévő hibái bírálatának ürügyén, a DISZ felszámolására s a párt vezetésének lazítására irányulnak. A párt teljes mellettel a DISZ mellett áll, megvédi minden rosszindulatu támadástól, s a szövetséget - amely hősi hagyományok, a kommunista ifjúságmozgalom s a felszabadulás utáni ifjúság harcai legjobb hagyományainak örököse - teljes komolysággal a párt kedves gyermekének tekinti és megteremti munkája fellendítésének feltételeit az állami és pártélet minden területén. Ugyanakkor aláhuzta, hogy elsősorban a DISZ-nek kell mindenekelőtt munkája mélyreható megjavításával felelnie a jelentőségét és eredményeit alábecsülő nézetekre. Ez lesz a legmértőbb válasz.

Az értekezlet résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták Rákosi elvtárs mélyszéles optimizmust és bizakodást sugárzó szavait és ezek szellemében fogtak munkához. /MTI/

V é g e